

“90后”男护士冒险进“潜水舱”抢救病人

5小时后，病人醒转，他却一头倒下了

本报记者 蒋炜宁 通讯员 牟家金 汪小雪



“患者生命体征恢复了吗？”得知王高峰生命体征平稳并已转入ICU病房，解放军第113医院高压氧科“90后”护士王建钢疲倦的脸上露出了笑容。

“医生，快救救他，你们这里是我们最后的希望了……”5月9日凌晨2时，一名20多岁的小伙子满脸焦急冲进解放军第113医院高压氧科。

小伙子姓王，是患者王高峰的表弟。他们是来从福建赶过来的。

5月8日下午，小王开船，王高峰和另

外两名工友到海里捞海参。潜到水下30米时，不小心氧气管被折弯了15秒左右，王高峰以为氧气管出了问题，和工友打了个眼色后，以最快的速度浮上水面。三人爬上船后，脸色苍白，呼吸急促，捂着胸口不停喊痛。小王一看情形不对，把船紧急开往就近的医院。王高峰确诊为“减压病”，需要进行高压氧舱治疗。由于当地人民医院没有氧舱设备，小王连忙拨通了解放军福州总医院的电话，解放军福州总医院告知氧舱正在检修，并告诉小王可把病人送到宁波解放军第113医院治疗。

因为“减压病”患者坐飞机加重病情，小王只得开车把表哥送到宁波。由于错过最佳治疗时间，王高峰到

医院时已经神志不清，生命体征不平稳。“病人急救，速回医院！”9日凌晨2时15分，上了一天班，睡得正香的高压氧科“90后”护士王建钢被科里值班电话惊醒。因怕打车耽误时间，王建钢一路小跑赶往医院。10分钟后，他满头大汗到达科室。灯光照射下，他才发现自己穿了只不同的拖鞋。

“男人在舱里能经受的压力要比女孩子大，我还有个弟弟，李护士的爸妈只有她一个女儿，我到舱里去观察患者。”得知患者要进“潜水舱”治疗，王建钢一个箭步冲到主治医生余志祥面前大声说。

作为高压氧舱的护士，王建钢当然知道进到“潜水舱”意味着什么。一般的

一氧化碳中毒到氧舱治疗一两个小时即可，“潜水舱”是专门为潜水员设置的，进到“潜水舱”里治疗的，没有5小时到7小时下不来。治疗时间延长后，“潜水舱”里的压力相当于水下50米的压力，稍有不慎，脾、肺、心脏等器官就要丧失。

“只要能救患者，这个险我愿意冒，相信我。”王建钢向参加抢救的同事打了个胜利的手势后，钻进了“潜水舱”。

一分钟，两分钟……15分钟后，王建钢已摇摇欲倒。同事们看见，他为了让自己清醒，使劲扇自己嘴巴。扇嘴巴的清脆声音，在宁静的夜里，显得那么响亮。

这时，患者王高峰的呼吸越来越弱，王建钢走过去替患者做心肺复苏。

快5个小时后，同事们从“潜水舱”的

显示屏上看到，王建钢的护士服已经湿透贴在身上。

东方出现鱼肚白时，时针指向7时30分许，看着快要虚脱的王建钢仍在替王高峰做心肺复苏时，有的同事捂住嘴巴，任凭泪水滑落。

“呼吸正常了……”看着显示器上王高峰的生命体征平稳后，参加抢救的医护人员高兴地喊了起来。他们连忙开舱，把王高峰送到ICU病房。

那边患者王高峰恢复生命体征，这边王建钢刚跨出舱门，就眼前一黑，栽倒在地。他被确诊为“减压病”，要进行氧舱治疗。幸运的是，他的“减压病”得到及时治疗，现已康复返回护理岗位。



#您播报#

@鄞州公安:【农活好帮手】早上，一位95岁高龄的老人在田里摔倒。鄞州五乡派出所民警接警后赶到，扶起老人，可老人惦记着没做完的农活，说什么也不肯走。直到民警一手锄一手苗，种好番薯，他才愿意上警车回家。

#每日读报#

《客运中心32条班线昨起搬迁至汽车北站》(宁波日报5月13日第1版)

@甬上浪子:线路搬迁是要做好统筹谋划的，尽量让市民出行方便，少走冤枉路。

#宁波微影#

@常乐老兵:宁波当代艺术馆迎来了威尼斯双年展的巡回展，作品来自华人艺术家马文文，是他著名的“舞蹈的中国水滴”。



(记者 金雅男 董娜 整理)

周五下午 东部新城 部分区域将封道

本报讯(王晓峰 楼晓冬)笔者昨日从市公安局交通局获悉，宁波城市乐跑赛将于16日13时至16时在东部新城举行。为了确保比赛安全顺利举办，交警部门将对比赛道路实行临时交通管制。

据悉，城市乐跑赛全长3.8公里，线路和行进方向为：会展中心南广场(起点)→会展中心东大门→海晏北路→民安东路→河清北路→宁东路→江澄北路→会展中心西大门→会展中心南广场(终点)。

届时，交警部门将对比赛线路及周边道路采取滚动式分段、错时等方式实施临时双向或单向封闭通行等交通管制措施。机动车(除进入国际会展中心和参加乐跑赛的车辆外)禁止在会展路(江澄路-海晏北路)上双向通行，禁止在会展路两侧停放。

受限车辆和行人请按照现场交通标志指示或交通管理人员的指挥疏导;过境车辆可以从通途路、中山东路延伸段、世纪大道或福庆路等周边道路绕行。



我为妈妈画张像

近日，江东曙光幼儿园与东胜街道曙光社区联合举行“我为妈妈画张像”亲子活动，孩子们利用手中的画笔尽情描绘自己心中妈妈的形象，其乐融融。(丁安 沈佳乐 摄)

含着笔盖头“蛙跳” 摔了一跤吸进肺里

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员李治军 牟家金)昨天上午，10岁的欣欣在爸爸妈妈的陪伴下，到解放军第113医院呼吸内科向医护人员感谢告别。

前天下午，上体育课之前，欣欣看见有同学把水笔笔盖头含在嘴里，一边走一边吹。欣欣觉得好玩，也把水笔笔盖头取下来含在嘴里。

老师组织大家蛙跳，欣欣蛙跳时，不小心摔了一跤，爬起来吸了一口气，没想到嘴里的笔盖头被吸进了肺里，不停咳嗽，呼吸困难。他马上被送到医院。

经过详细检查后，解放军第113医院呼吸内科科主任发现笔盖头在欣欣肺部的深处，必须进行手术才能拿出来。由于欣欣只有10岁，房主任决定采用深度镇静下纤维支气管镜介入的方法进行手术。晚9时20分许，欣欣被推进手术室。30分钟后，手术成功。

房主任提醒，物品误入呼吸道，有可能引起窒息，危及生命。孩子单独玩耍时，大人一定要注意不让小孩子把玩具含在嘴里，孩子吃果冻之类的食品，不能整个吞下，要细嚼慢咽。

镇海一企业主因随意排污毁地被诉

本报讯(记者董小芳 通讯员王吉陈云来 谢璐)明知排出的废水具有强腐蚀性，镇海一家企业却为利益驱使随意排放，致使周边土壤遭到严重污染。近日，镇海区人民检察院以涉嫌污染环境罪对企业主林某、朱某提起公诉。

2012年1月到2013年12月期间，林某与朱某在未取得环保部门审批的情况下，擅自在镇海区骆驼街道敬德村开设加工点，用盐酸等清洗发黑的金属制

品。因为生产过程产生的废水具有强腐蚀性，因此两人特别注意佩戴手套等防护用品来防止身体受到伤害。但是，为了“节约成本”，两人却明目张胆地把废水排放到加工点附近的塑料桶和水泥池内，并任由其随着水泥池上方管道流到周边土壤。

经环保部门鉴定，废水里面含有的铜、锌等有毒重金属超过国家标准三倍以上，严重污染了周边土壤。

“外国人眼中的宁波” 开始征稿

本报讯(记者曹爱方 通讯员叶兴法)笔者前天从市旅游局获悉，即日起至12月底，我市开展“外国人眼中的宁波”征文活动。

这一活动由宁波市委外宣办、市旅游局、市外办和市外经贸局联合举办，旨在加强与外国友人的交流。所有在宁波工作、生活、旅游的外国朋友，可以讲讲你们心中有关宁波的故事，讲述你们在宁波的生活和宁波人之间的故事，或者在宁波当地拍到的有趣照片，或者是一次宁波旅游的经历。

有兴趣的外国友人可投稿，投稿邮箱为：ningbostory@cnnb.com.cn。来稿要求不超过2000个英文单词。来稿将择优在宁波的报刊专版专题刊登，并翻译成中文，让更多的“新宁波人”分享。征稿结束后，将选择代表性的文章集结出版一本书，让更多的外国人了解宁波之美。



市场监督管理局执法人员对宁波市三号桥市场食品仓库进行检查，要求食品仓库按照保证食品安全要求贮存食品。

保卫舌尖上的安全 ——宁波食品安全百日严打纪实

“民以食为天”。食品安全关乎每个人的健康和生命。食品安全百日严打行动严厉打击了食品领域违法犯罪活动，取得了阶段性成效，保卫了甬城市民舌尖上的安全。

市委市政府高度重视食品安全工作，结合宁波实际，及时出台了体制调整方案，组建市场监督管理局，划入质监部门的食品生产加工环节监管职能，形成食品生产加工、流通和餐饮服务一体化监管的新体制。新局新气象新作为，市食安办专门成立了百日严打行动综合组、宣传组和案件组，负责具体指导和检查协调。

重点突出，整治给力

各部门围绕整治重点行动、重点场所和品种，开展排查。农林部门开展限用农药退市情况的执法检查，检查农药经营单位965家，做到限用农药退市告知和承诺率100%；检查农业投入品生产经营单位(个人)500余家次，立案14起。市场监管部门组织开展校园周边小餐饮大排查，共检查校园周边餐饮单位1637家，查处违法行为14起。城管部门对餐饮企业、餐厨垃圾收运单位、餐厨垃圾处置企业的非法收运、违规处置等行为，开展专项整治行动。公安部门通过排摸取得犯罪线索9条，立案侦查3起。各地政府结合本地实际，有重点地组织专项排查。象山查获无标签生产日期和过期大米共百余吨；查获非法添加的鸡副产品7.14万元，猪肉0.22万元。余姚在排查中发现一个秘密涂改食品生产日期的场所，现场查封过期面包干153箱。

三小整治，狠抓落实

同时结合百日严打行动，开展三小专项整治。无证无照的小作坊、小餐饮、小食杂店，是食品安全隐患较多的场所，也是食品安全工作的顽症。借百日严打之势，围绕食品安全难点问题，启动三小专项整治。

市食安办组织4个调查小组，分赴11个县(市)区和4个功能区，随机暗访学校食堂、菜场及校园周边小餐饮、小食杂店、小作坊和摊贩。

市食安办组织4个调查小组，分赴11个县(市)区和4个功能区，随机暗访学校食堂、菜场及校园周边小餐饮、小食杂店、小作坊和摊贩。绝大多数菜市场内食品安全管理秩序井然。暗访到的15个菜市场中，除个别外，场内的摊位、食杂店进货索证索票统一归档管理，快速定性抽检工作制度化、常态化，熟食店统一规则、外观比较整洁，水产品、腌制品、熟食制品和现做现卖食品中未发现疑似非法添加现象。

小学周边未见流动摊贩。暗访的绝大多数是小学，各地城管管理到位，学校周边200米范围内无流动食品摊贩。

而小餐饮、小食杂店、烧烤店整治仍需加

注重长效，健全机制

市市场监管局成立以来，审时度势提出食品安全系统统筹，强化信用、信息共享、监管到位的科学监管理念，抓紧开展我市食品安全监管顶层设计研究，研究设计符合时代需求、真正做到“把得牢、盯得住、管得好、有成效”的保障全市食品安全组织架构、制度架构、支撑体系和路线图。目前，职能机构已研究拟定

出总纲要(草案)，下一步将在论证、精炼和完善的基础上，分解落实分支结构方案的制定。

市食安办下发了《宁波市食品安全风险隐患排查治理工作制度(试行)》，研究制定了《宁波市食品安全黑名单管理实施办法》、《宁波市基层食品安全责任体系建设指导意见》，向各地各部门、食品企业和社会各界征求意见。

市卫生部门运用二维码技术创建集中消毒餐具信息公示平台，随时查询一次性消毒餐具是否存在问题，有力提升了社会监督效能。目前，全市已有7家单位完成包装膜上二维码的印制。



2014年3月20日晚上，有关人员突击检查辖区卡拉OK食品

多措并举，强化打击

全面开展抽检一批重点产品活动。印发